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Enviromentálny festival Biblio – Eco – Drive v knižnici  

 
 

V piatok 3. októbra sa priestory knižnice premenili na pulzujúce centrum poznania, kreativity 

a ekológie. Občianske združenie Knižnica pre všetkých v spolupráci s Knižnicou Antona 

Bernoláka v Nových Zámkoch – Anton Bernolák Könyvtár, Érsekújvár pripravili pre žiakov 

základných škôl festival s názvom Biblio – Eco – Drive. Festival priniesol pestrý program 

zameraný na podporu čitateľských návykov, ochranu životného prostredia a rozvoj miestnej 

kultúry. Podujatie sa konalo pod záštitou predsedu Nitrianskeho samosprávneho kraja Ing. 

Branislava Becíka, PhD. a primátora mesta Nové Zámky PhDr. Mgr. art. Otokara Kleina, ArtD.. 

Podujatie z finančných zdrojov podporil Nitriansky samosprávny kraj.  

„Sme presvedčení, že dnešná doba si žiada osvetu v oblasti ochrany životného prostredia. 

Týmto podujatím by sme chceli docieliť uvedomelejší prístup nás všetkých k životnému 

prostrediu,“ povedala Gizela Kovačicová predsedníčka OZ Knižnica pre všetkých.  

Festival otvorila Danka Moderdovská so svojím workshopom Eko záhrada babky Kláry. Deti 

sa ocitli v čarovnom svete rodiny Zelenkových, spoznali babku Kláru a jej záhradku plnú 

života. Vďaka rozprávaniu o komposte, dážďovkách a správnom triedení odpadu sa deti 

naučili, že do kompostu patrí len to, čo rastie v záhrade. Autorka zároveň predstavila svoj 

vzdelávací projekt Planéta Zem sa usmieva, ktorý vedie deti k ekologickému mysleniu.  

Na workshope s názvom Majstri recyklácie, ktorý viedla Natália Nagyová, si deti hravou 

formou precvičili triedenie odpadu, riešili environmentálny kvíz a diskutovali o tom, prečo má 

recyklácia zmysel. Pochopili, že aj malá zmena v správaní môže mať veľký dopad na planétu.  

Nasledovali veselé a energické Ekošportovky, ktoré pod vedením Slávky Haverlíkovej spojili 

pohyb s environmentálnou výchovou. Na štyroch tematických stanovištiach deti lovili odpad 

z oceánu, správnym hodom separovali odpad, prechádzali cez kompost a zdolávali prekážky na 

„smetisku“.  

Zážitkové dopoludnie uzavrela včelárka  Linda Szabová, ktorá deťom priblížila fascinujúci svet 

včiel. Ukázala im úľ, porozprávala o hierarchii života v ňom, o úlohách kráľovnej aj robotníc, 

a zdôraznila význam včiel pre celý ekosystém. Deti si mohli ovoňať sviečky z vosku a ochutnať 

včelí peľ.  

Deti aj zúčastnení odchádzali s úsmevom, novými poznatkami a presvedčením, že aj malé 

skutky môžu prispieť k veľkým zmenám.  

 

OZ Knižnica pre všetkých pôsobí pri Knižnici Antona Bernoláka v Nových Zámkoch – Anton 

Bernolák Könyvtár, Érsekujvár. Jeho cieľom je podporovať kultúrnosť, vzdelanosť, tvorivosť, 

knižničnú, informačnú a čitateľskú gramotnosť občanov mesta Nové Zámky, ako aj 

novozámockého regiónu. OZ realizuje vzdelávacie podujatia zamerané na sprostredkovanie 
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všeobecných hodnôt, formovanie čitateľského vedomia a kritického myslenia, rozširovanie 

kultúrneho, spoločenského a vzdelanostného rozhľadu detí, mládeže, dospelých a prevenciu 

nežiaducich spoločenských javov. 

 

Knižnica Antona Bernoláka v Nových Zámkoch je regionálnou verejnou knižnicou a zároveň plní funkciu 

mestskej knižnice. Jej zriaďovateľom je Nitriansky samosprávny kraj. V rámci nadobecnej funkcie plní 

úlohy metodického centra pre verejné knižnice v okrese Nové Zámky.  Pôsobí aj ako partnerská knižnica 

Národnej rady Slovenskej republiky a úzko spolupracuje so Slovenskou  knižnicou pre nevidiacich Mateja 

Hrebendu v Levoči. Knižnica bola v roku 2000 pomenovaná po Antonovi Bernolákovi, významnom 

vzdelancovi, kňazovi a prvom kodifikátorovi spisovného jazyka, ktorý v Nových Zámkoch pôsobil 16 

rokov.  

Na jej pôde pôsobí oddelenie rodinnej knižnice, odbornej literatúry, bibliografie a regionalistiky, 

akvizície a metodické pracovisko. V knižničnom fonde sa v súčasnosti nachádza vyše 129 tisíc kníh a 

periodík. Knižnica má vyše 2800 čitateľov, z toho vyše 1400 detí a ročne vypožičia vyše 233 tisíc kníh a 

periodík. Do jej knižničného fondu sa ročne doplní okolo 2100 nových titulov. 

 

Celá fotogaléria: https://abkniznica.sk/oz-kniznica-pre-vsetkych/enviromentalny-festival-biblio-eco-

drive-v-kniznici/  
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